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1. Con un puente de hilo, una vez equilibrado, se realiza la siguiente medida:

Medida R, (Q)
1 68

l; (cm)
54,0

R« (€2)

I> (cm)
46,0

l
Se cumple la relacion: R, =R, l—’ La regla del puente de hilo esta dividida en mm
2

El error de la resistencia patrén R, es del 5%.
a) Calcular el valor de la resistencia desconocida con su error, expresando correctamente el resultado.

(1,5 puntos)

b) Al asociar en paralelo las resistencias R = (50 £ 5) Q y Ry = (120+6) Q calcular el valor de la resistencia
equivalente y su error.

(1,5 puntos)

2. Se estudia la dependencia del voltaje Ve inducido en una bobina en funcién de la corriente Je que circula por la
bobina inductora. Experimentalmente se han obtenido los siguientes resultados:

Ie (mA) 0 4 8 12 16

Ve (mV) 0 70 150 220 300

Al realizar un ajuste por minimos cuadrados se obtuvo una recta de pendiente
m = (18,8 £ 0,2) mV/mA y el término independiente lo consideraremos nulo.
a) Realice un grafico de Ve frente a le y represente la recta de ajuste Ve = m e (1 punto)

b) Admitiendo como valida la dependencia Ve = m Ie obtenida anteriormente, calcule el valor que debe tener la
corriente Je y su error en el primario si se quiere inducir en la bobina secundaria una tension.
Ve =(200+2)x10 3V Exprese correctamente el resultado en miliamperios.

(2 puntos)




3. Para comprobar el calibrado de un osciloscopio se introduce en el canal I una tensién alterna sinusoidal de valor
maximo Vo= (8,4 £ 0,1) V y frecuencia f= (50 = 1) Hz. Se pide:
1) El valor eficaz con su error. (0,5 punto)

2) El periodo con su error de esta tension alterna. (0,5 punto)

3) Si visualizamos esta sefial en la pantalla del osciloscopio con una escala vertical de 3V/ divisién y con una escala
horizontal de 4 ms/ divisiéon deduzca:

a) El nimero de divisiones que debe ocupar desde el cero hasta el maximo de tensiéon. (0,5 punto)

b) El nimero de divisiones que debe abarcar entre dos maximos consecutivos. (0,5 punto)
(No se requiere calculo de error en estos dos tltimos apartados).

4. Se ha utilizado un laser de longitud de onda A, para medir el espesor de un hilo “a” , obteniendo el valor de a=
(80 + 1) pm La distancia D del hilo a la pantalla es de (140,0 + 0,1) cm. En la pantalla se mide la distancia entre

({9} ]

dos minimos consecutivos, siendo zmin=(12£1) mm. La expresion que permite calcular el espesor del hilo “a”, es:

D L
Zmin = El

a) Obtener de longitud de onda A del laser expresando el resultado en nm. (Inm = 10° m) (1 punto)

b) Calcular su error, y expresar correctamente el resultado. (1 punto)

La duracién total del examen es de 1 hora.

Fecha de publicacion de las preactas: 22 de Julio de 2016

Fecha de solicitud de revision del examen ante el Tribunal de la asignatura: del 25 al 27 de Julio

Consultar a su profesor de laboratorio las fechas de publicacion d las calificaciones y de la revisién del examen ante su
profesor
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